
 

 

                           

  

Interpellation till Kommunfullmäktiges ordförande Marie-Louise 
Rönnmark: 

 

 
Sedan något år tillbaka publiceras inte längre interpellationer och enkla frågor på 
kommunens hemsida inför Kommunfullmäktiges möten. Vad jag förstått har det 
att göra med att dessa inte blivit beredda av någon, och alltså därför kan 

innehålla kränkande eller på andra sätt olämpligt innehåll för kommunens 
kanaler som inte bör publiceras. 

 
Så sent som den 26 november fick jag till mig att det även finns förslag på att 

själva handlingen som kopplar till enkla frågor och interpellationer inte heller ska 
publiceras i sin helhet i KF-mötesboken som läggs upp öppet på kommunens 
hemsida inför varje sammanträde med Kommunfullmäktige, utan bara finnas 

med som rubriker i föredragningslistan. De ska däremot finnas tillgängliga på 
den lösenordskyddade sida där media kan ta del av handlingarna. 

 
Denna service för våra medborgare och andra intresserade är något som vi i 
Centerpartiet ser som en viktig del i Umeå kommuns arbete för att sträva efter 

transparens och öppenhet. Därför tycker vi att det är tråkigt att gå mot mer 
slutenhet och krångel, eftersom den som önskar fortfarande kan begära ut 

nämnda handlingar från diariet. 
 
Beslutet att inte publicera vissa delar av KF-handlingarna är, vad jag förstår, en 

efterbörd efter tidigare ledamöters sätt att skriva. Tyvärr drabbar detta nu 
samtliga partier och ledamöter som faktiskt sköter sitt uppdrag och håller sig 

sakliga. 
 
En lösning på problematiken med att ärendena inte beretts skulle kunna vara att 

fullmäktiges presidium gör en bedömning innan handlingarna läggs upp, på 
samma sätt som görs innan sammanträdena för att bedöma om en viss 

interpellation eller fråga får ställas. 
  
  

 
Min fråga till Marie-Louise Rönnmark är därför: 

 
1. Är du beredd att ompröva beslutet om att inte publicera enkla frågor och 

interpellationer inför Kommunfullmäktiges sammanträden? 

 
 

Maja Westling, Centerpartiet 


